

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 52 3070) Четверг 28 декабря 1944 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

Район выполнил план льнозаготовок

25 декабря колхозы района выполнили годовой план льнозаготовок государству.

Значительно перевыполнили план льнозаготовок колхозы Пестовского сельсовета, им. Чапаева, им. Тимирязева, им. Сталина.

О проведении фронтового месячника по заготовке и вывозке местных удобрений

Решение бюро Городецкого райкома ВКП(б) от 25 декабря 1944 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхозов „Первомаевец“, им. Каманина, „Красный судостроитель“ о проведении с 1 января по 1 февраля 45 г. фронтового месячника по заготовке и вывозке местных удобрений.

Обязать первичные партийные организации, руководителей колхозов, сельсоветов обсудить вопрос о проведении фронтового месячника на собраниях колхозников, заседаниях правлений колхозов и принять конкретные обязательства по заготовке и вывозке удобрений в течение месячника.

2. Поручить правлениям колхозов разработать ежедневный график по заготовке и вывозке местных удобрений, довести его до каждой бригады, звена и отдельных колхозников и обеспечить в течение января месяца выполнение плана зимней заготовки и вывозки местных удобрений не менее, как на 80 проц.

Секретарь РК ВКП(б) Д. Поляков.

Образцово подготовиться к весеннему севу

За работу в истекшем сельскохозяйственном году наш район получил высокую оценку обкома ВКП(б) и облисполкома. 5 колхозов района — «Первомаевец», им. Кирова, им. Тимирязева, «Красный маяк» и «Красный судостроитель» занесены на областную Доску почета.

Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Сейчас, когда Красная Армия готовится к решающим боям против немецко-фашистских захватчиков, загнанных в звериное логово, колхозники и колхозницы с еще большей энергией должны работать, чтобы полнее использовать зимнее время для подготовки к весне.

В передовых колхозах «Красный маяк», им. Тимирязева, им. Кирова, им. Чапаева, им. Мичурина, им. Молотова, «Первомаевец», «Новый путь» и многих других полностью засыпаны семена, ремонтируется сельхозинвентарь, организованы заготовка и вывозка удобрений. В колхозе «Красный маяк» отремонтированы 26 плугов, 10 сеялок, 36 станков, доведены до посевных кондиций 1 класса семена льна и пшеницы. Колхозники колхоза «Первомаевец» заготовили и вывезли на поля 1416 возов навоза, 2024 тонны торфа.

Но так обстоит дело не везде. Ряд колхозов до сих пор допускают непростительную расхляпку в подготовке к весеннему севу. В колхозах им. Чкалова, им. Калинина, «11 лет Октября», им. Войкова, «Красный флот» не полностью засыпаны семенные фонды, в колхозе им. М. Горького и «16 парт'езд»

не заготовлено ни одной тонны торфа.

Такое положение дальше нетерпимо. Каждый колхоз должен полностью засыпать семена, довести их до посевных кондиций, отремонтировать инвентарь и машины, обучить кадры, провести снегозадержание. Особое внимание должно быть уделено на заготовку и вывозку местных удобрений, играющих огромную роль в повышении урожайности полей. На собраниях, проводимых сейчас в колхозах, колхозники единодушно принимают на себя обязательства и выступают с предложением провести фронтовой месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Члены колхоза им. Каманина, например, решили в январе заготовить и вывезти: 950 тонн торфа, 1548 возов навоза, 75 цент. золы, 45 цент. помета.

По решению бюро РК ВКП(б), публикуемом сегодня в нашей газете, с 1 января по 1 февраля в районе проводится фронтовой месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Все колхозы, сельсоветы, сельские партийные организации должны по боевому включиться в проведение месячника. Каждой бригаде, каждому колхознику и колхознице нужно установить задание по заготовке и вывозке торфа, навоза, золы, фекалия, помета.

Задача партийных организаций, правлений колхозов и сельских советов так организовать подготовку к весеннему севу, чтобы к 23 февраля ко дню 27-й годовщины Красной Армии — каждый колхоз был готов во всеоружии встретить весенний сев.

На колхозных собраниях

В колхозах «Красный маяк», им. Каманина, «Первомаевец», «Красный судостроитель» и других состоялись собрания колхозников по итогам 1944 сельскохозяйственного года и задачам по подготовке к весеннему севу.

На этих собраниях колхозники единодушно решают вернуть соревнование за образцовую подготовку к севу и предлагают с 1-го января по 1 февраля 1945 года провести фронтовой месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Члены сельхозартели «Первомаевец», включившись в соревнование, обязались в течение января месяца заготовить 41 центнер золы, 30 центнеров помета, вывезти на поля 1153 воза навоза, 1800 тонн торфа.

Колхозники колхоза им. Каманина взяли обязательства: установленный план по заготовке и вывозке навоза выполнить на 110 проц., торфа — на 115 проц., золы — на 150 проц., птичьего помета на 166 проц.; в январе месяца вывезти на поля 1548 возов навоза, заготовить 75 цент. золы, 45 цент. помета, 950 тонн торфа; вывозить удобрения вручную и на крупном рогатом скоте; все заготовленные удобрения хорошо сохранить; навоз компостировать с торфом, применяя уtramбовку его.

Удобрим каждый гектар земли

Среди агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности всех культур, важное значение имеют удобрения. Члены первой полеводческой бригады промколхоза «Красный судостроитель» на опыте прошлых лет убедились в этом. Те участки, которые были лучше удобрены, дали более высокий урожай.

Поэтому, завершив осенние сельскохозяйственные работы, мы сразу же приступили к заготовке удобрений. За короткое время колхозники моей бригады вывезли вручную на санках 500 возов торфа, 480 возов навоза, заготовили 25 цент. золы, 72 бочки фекалия.

Особенно хорошие образцы умелой организации труда на вывозке удобрений показывают звенья Валентины Захаровой и Ольги Сердюковой.

Колхозники моей бригады дали слово хорошо удобрить каждый гектар земли.

М. ЛАПШИНА.
Бригадир первой бригады промколхоза «Красный судостроитель».



М. И. Калинин вручает орден „Мать-героиня“ и грамоту Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении почетного звания „Мать-героиня“ Т. С. Бубновой — ботнице столовой Торфоснаба. Веране-Пышминского района, Свердловской области
Фот. Г. Широкова

Фотохроника ТАСС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешние и внутренние обходы оборонительного района и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и схода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломили вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссейные магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тинние, Леанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Эстергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также девять западных пригородов Будапешта.

По предварительным дан-

ными, войска 3-го Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римавска Собеда, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Ипель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, слолив упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левице и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

Досрочно выполнили годовой план

◆ Механический завод (директор т. Курочкин) 22 декабря за 8 дней до срока выполнил производственную программу 1944 г. Сверх годового плана будет дано продукции на 300 тысяч рублей.
◆ Артель «Красный швейник» (председатель т. Дудичев) 1-го

декабря выполнила годовую программу. Сверх годового плана будет выпущено продукции на 221 000 рублей.

◆ Артели «XX лет Октября», «Торф», «Пряничник» на месяц раньше срока завершили выполнение годовых планов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы готовим и проводим партийные собрания

Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. На нем обсуждаются все важнейшие вопросы жизни и работы организации, принимаются люди в партию. Особенно велика роль собрания в сплочении и воспитании коммунистов.

Руководствуясь этим, первичная парторганизация Ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Красный маяк» проводит собрания регулярно 2 раза в месяц. В текущем году было проведено 23 партийных собраний.

Как же мы готовим их?

Подготовка к партийному собранию начинается сразу же после утверждения плана работы парторганизации, в котором конкретно указано, когда состоится собрание, кто из коммунистов готовит какой вопрос. С повесткой дня очередного собрания знакомим коммунистов за 10—20 дней, а за 3—4 дня еще раз извещаем их о дне собрания с таким расчетом, чтобы они могли хорошо подготовиться. Это способствует тому, что собрания наши проходят по деловому, при большой активности присутствующих коммунистов в обсуждении вопросов.

На партийных собраниях обсуждали вопросы внутрипартийной жизни — о марксистско-ленинском воспитании коммунистов, о состоянии агитационно-массовой работы в колхозе, о работе стенной печати, заслушивали отдельных коммунистов о работе над собой.

Осуществляя право контроля над деятельностью правления колхоза, на повестки дня партсобраний часто ставятся вопросы хозяйственной

деятельности колхоза. В 1944 г. мы заслушивали председателя колхоза о ходе весеннего сева, о готовности к сенокосу, о ходе силосования кормов и по другим вопросам.

Партийное собрание выявляет и указывает правлению колхоза и отдельным коммунистам на недостатки в работе и в своих решениях намечает ряд мероприятий по их устранению. Выносятся конкретные решения с указанием сроков, лиц, отвечающих за их выполнение. Периодически на партийных собраниях ставятся вопросы в порядке проверки исполнения решений своих партсобраний и вышестоящих партийных органов.

Правильной постановкой и обсуждением хозяйственных вопросов на партийных собраниях партийная организация оказала и оказывает большую помощь правлению колхоза в решении хозяйственно-политических задач. За получение высокого урожая и успешное проведение 1944 сельскохозяйственного года наш колхоз занесен на областную Доску почета.

Кроме выше перечисленных вопросов на партийных собраниях мы практикуем постановку докладов на политические и историко-партийные темы.

Во всем: и в своевременном начале собрания, и в выборах президиума, и в обсуждении доклада чувствуется, что коммунисты собрались для серьезной работы.

С. СЕРГЕИЧЕВ.

Секретарь парторганизации колхоза «Красный маяк».

Знатные люди нашего района

Большая жизнь

Высокая, стройная, 17-летняя девушка, с черными как смоль косами, 36 лет тому назад переступила порог Кумохинской земской начальной школы. Молодая, совсем юная, учительница Зинаида Алексеевна Голубева впервые вошла в класс, увидела десятки устремленных на нее внимательных и любопытных глаз маленьких крестьянских детей, которых ей нужно было обучать грамоте, передавать свои знания. Уже тогда, на заре своей юности, она поняла и хорошо осознала слова Яна Коменского: «Школой, вполне соответствующей своей цели, я называю такую, которая есть истинная мастерская людей».

С тех пор прошло 36 лет. Многие видела на своем веку Зинаида Алексеевна. Она знает старую сельскую школу, при ней создавалась наша советская школа. Она трудилась и трудится в ней самоотверженно, с увлечением, постоянно руководствуясь за-

мечательными словами Добролюбова: что «...от идеального наставника требуется ясность, твердость и непогрешимость убеждений, чрезвычайно высокое всестороннее развитие, обширные и разнообразные познания, приведенные в полную гармонию с общими принципами».

Через ее славную учительскую жизнь прошло огромное количество детей прилежных и ленивых, способных и любознательных, веселых, непослушных, печальных, прошли чужие судьбы, детские души в сложном и тонком процессе их формирования, прошло 2 поколения людей: отцы и дети.

— У Юры Колесникова, Юры Левичевой, Вали Петруниной, Нины Гуськовой и других моих учеников, — говорит З. А. Голубева, — я учила в этой школе родителей.

Труд учителя очень сложный и многогранный. Не так просто воспитать ребенка, всесторонне подготовить его

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ, КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ!

(С районного совещания молодых передовиков сельского хозяйства)

Сельская молодежь, комсомольцы — юноши, девушки и подростки нашего района в текущем сельскохозяйственном году самоотверженно трудились на колхозных полях, выращивая высокий урожай. В колхозах работало 32 молодежных звена высокого урожая. Овощеводческое звено т. Драгуновой из колхоза им. Чапаева собрало с каждого гектара по 1687 пудов томатов, 1750 пудов моркови.

243 молодых пахаря вспахали 3766 гектаров зяби. 34 пахаря, в числе которых Татьяна Шкапина, Николай Конигин получили звание «лучший молодой пахарь района».

Об этом говорил на районном совещании молодых передовиков сельского хозяйства в докладе «Об итогах работы молодежи в 1944 году и задачи молодежи в подготовке к весеннему севу 1945

года» секретарь РК ВЛКСМ т. Хрипунов.

В прениях по докладу выступили секретарь комсомольской организации колхоза за им. Чапаева т. Провалова, бригадир колхоза им. Кирова Семенычева, пахарь колхоза «11 лет Октября» Яша Сталин и другие, которые поделились опытом борьбы за получение высокого урожая.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Рожков, поставивший перед молодежью ряд задач, направленных на подготовку и проведение сева.

Лучшей комсомольской организации колхоза им. Чапаева, завоевавшей первенство в соревновании на уборке урожая было вручено переходящее Красное Знамя РК ВКП(б).

Участники совещания приняли договор на социалистическое соревнование с молодежью Чкаловского района.

Дадим стране больше леса!

(Письмо членов колхоза «Лесной край» ко всем колхозникам района, работающим на лесозаготовках)

Нас, колхозников, Родина послала в лес выполнять почетную задачу — заготавливать и подвозить древесину. Лес нужен для нашей промышленности и транспорта. Огромное количество его требуется для восстановления городов, освобожденных от немецких захватчиков. Сознавая всю важность этой работы, мы колхозники колхоза «Лесной край», работающие на Ковровском мехлесопункте, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок и обязуемся: установленный для нашего колхоза план лесозаготовок выполнить к 16 марта 1945 г.; до 15 ап-

реля сверх плана заготовить и подвести еще 1000 куб. дровесины.

Призываем всех колхозников района, работающих в лесу — поддержать наше предложение — включиться в соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок и вызываем на соревнование колхозников колхозов «Первомаевец» и «По Ленинскому пути».

Дадим стране и фронту больше леса!

По поручению собрания подписали:

Г. РЕМИЗОВ — председатель Лазаревского сельсовета, С. БУДАНОВ — председатель колхоза «Лесной край», А. БЕЛОВА, Т. САМАРИН, Н. ЗАЙЦЕВ — колхозники.

к самостоятельной жизни, вырастить честного труженика, горячего патриота своей Родины. Готовых рецептов о воспитании такого человека — Человека с большой буквы, как говорил А. М. Горький, в педагогике нет. Вот над проблемой воспитания такого человека и работает Зинаида Алексеевна Голубева все эти годы, больше половины своей жизни. И труды ее не пропали даром. Она воспитала сотни людей — рабочих, служащих, колхозников, творческая созидательная работа которых на заводах, фабриках, колхозах нашей страны приносит ей глубокое удовлетворение, наполняет ее жизнь радостью. И все те, кто учится сейчас в школе, и те, кто ушли из этой школы на фронт — все сейчас в ее памяти, перед ее глазами. Но особенно горда Зинаида Алексеевна своими воспитанниками — фронтовиками. Каждая их боевая удача, каждая новая звездочка на погонах, орден на груди подтверждают ей, что они правильно поняли свое место в жизни,

умеют и знают, как постоять за нее. С особой теплотой она говорит о своих бывших учениках — защитниках Родины Андрее Сторожеве, Владимире Разживине, Федоре Наумове, удостоенных высоких правительственных наград.

Забывает ли она хоть на минуту о школе? Нет. Она все время здесь. И маленькие семилетние первоклассники, и считающие себя «взрослыми» ученики IV класса искренне любят и уважают свою требовательную, строгую, но ласковую, как мать, учительницу Зинаиду Алексеевну.

З. А. Голубеву связывает со всеми ее учениками истинная дружба, заинтересованность в их судьбе, их знаниях, их счастье. Она всегда вместе с ними.

Партия и Правительство высоко оценили труд скромной сельской учительницы. Скоро ее грудь украсит орден Трудового Красного Знамени. Большая трудовая жизнь ее, так преданно отданная служению народу, заслужила высокую награду.

М. САДОМОВСКАЯ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимаемая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближним подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаша и другие немецкие прислужники уже давно бежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецен было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев — крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению землей малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободлюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 декабря 1944 года, в 12 часов дня в Доме культуры созывается XXVII очередная сессия райсовета. На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы: 1) о состоянии и задачах организационно-массовой работы Советов. (Докладчик тов. Серов); 2) о заготовке и вывозке на поля местных удобрений. (Докладчик тов. Подъяльшев). Исполком райсовета.

За отв. редактора
В. И. ВАРВАРИН.

В КИНОТЕАТРЕ:

28 декабря „Петербургская ночь“, 29, 30, 31 декабря, 1, 2 и 3 января 1945 г. „В шесть часов вечера после войны“.